

## В номер

Центральный военный округ в 2023 году принял участие в 12 мероприятиях международного военного сотрудничества.

## Международный характер

Одним из основных стало совместное учение с подразделениями вооружённых сил Таджикистана, которое состоялось в апреле прошлого года.

На таджикском полигоне Харбмайдон привлекалось до 1,3 тысячи военнослужащих, а также свыше 270 единиц вооружения и военной техники

Участники отработали вопросы совместного применения и комплексной защиты войск при поддержке авиации и тяжёлой бронетехники. Основу российского воинского контингента составили подразделения 201-й военной базы.

Руководством учения были высоко оценены качество выполнения поставленных задач и возросший уровень оперативной совместности контингентов двух государств.

Более 600 учений и боевых стрельб с учётом опыта специальной военной операции проведено в войсках Центрального военного округа в 2023 году.

## С учётом опыта СВО

В ходе боевой подготовки на 14 полигонах в войсках ЦВО состоялось более 26 тысяч практических занятий и свыше 600 тактических учений и боевых стрельб различного уровня и масштаба

Соединения и воинские части округа совершенствовали слаженность, осуществляли планирование и подготовку различных видов боя в короткие сроки, управляли действиями войск в условиях динамичной и быстроменяющейся обстановки.

Также с учётом опыта специальной военной операции особое внимание уделено слаженным действиям в различных условиях местности в составе тактических групп, борьбе с боевыми бронированными машинами, малогабаритными разведывательными и ударными беспилотными летательными аппаратами.

По итогам года количество классных специалистов увеличилось на 11 процентов в сравнении с предыдущим периодом.

В Центральном военном округе подводятся итоги осеннего призыва граждан на военную службу.

## Время итогов

Военные комиссариаты 29 субъектов Российской Федерации, расположенные на Урале, в Сибири и Поволжье, направили в войска более 53 тысяч призывников

Одной из важных составляющих призыва стало комплектование научно-производственных и научных рот. Был организован персональный отбор наиболее талантливых призывников, склонных к научной работе. Всего в научные роты и научно-производственные подразделения было отобрано 180 граждан, имеющих опыт научной деятельности.

Все граждане, направленные для прохождения военной службы в Вооружённые Силы РФ, на сборных пунктах были обеспечены установленными видами довольствия.

Призывники будут проходить службу на территории Российской Федерации, при этом исключено прохождение военной службы в новых регионах и выполнение задач в зоне СВО. Также выслужившие установленный срок военнослужащие будут уволены в запас и направлены к местам проживания для постановки на воинский учёт.

Подготовил Андрей ЯМШАНОВ.

## СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА СЕГОДНЯ В НАШИХ РУКАХ

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ НА УКРАИНЕ МОЖЕТ БЫТЬ ЗАВЕРШЕНА ТОЛЬКО НА РОССИЙСКИХ УСЛОВИЯХ



В первый день наступившего года Президент России Владимир Путин посетил филиал № 2 ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр высоких медицинских технологий – Центральный военный клинический госпиталь имени А. А. Вишневского» Министерства обороны РФ, где проходят лечение военнослужащие, получившие ранения в ходе специальной военной операции.

### ВОЗМОЖНОСТИ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РФ ПОСТОЯННО РАСТУТ

Поздравив собравшихся с Новым годом, глава государства сразу же приступил к обсуждению вопросов, поднятых в том числе во время недавней «Прямой линии» с Президентом России.

Надо заметить, что мыслями раннее по-прежнему на передовой. Потому и вопросы, адресованные Верховному Главнокомандующему, прежде всего, касались специальной военной операции.

Оценивая её динамику, Владимир Путин отметил:

– Наши Вооружённые Силы становятся настолько дееспособными и настолько готовыми применять современные средства ведения воору-

жённой борьбы, насколько к этому не готова и не в состоянии делать ни одна армия мира.

Развивая эту мысль, он заметил, что средства поражения у нас сегодня такие, каких нет ни в одной армии мира, и, что немаловажно, есть способность их применять. К тому же многие новинки появляются в войсках достаточно быстро. Президент признал, что хотелось бы иметь там больше современных дронов, средств подавления беспилотников противника. И тем не менее прогресс здесь налицо.

– Современные способы ведения вооружённой борьбы, их эффективность зависят от того, насколько быстро какая-то армия мира может сориентироваться по поводу того, что является наиболее важным на данный момент времени, отреагировать на это с точки зрения производ-

ства и внедрять как можно быстрее в ходе боевых действий, – отметил Верховный Главнокомандующий. – Вот это получается у нас уже лучше и лучше, наверное, лучше, чем где бы то ни было. Вот это очень огромные преимущества, которые появляются у наших Вооружённых Сил. Думаю, что так действовать не может на сегодняшний день никто. И эти возможности, способности Вооружённых Сил России, постоянно, причём кратко, возрастают.

Президент также обратил внимание, что поскольку западные страны помогают нашему непосредственному противнику, то они, по сути, тоже являются нашим противником. Руками украинских неонацистов они фактически решают свои вопросы. На протяжении веков так было и, к сожалению, сейчас продолжается. Владимир Путин подчеркнул, что сама Украина для нас не враг. А вот те, кто хочет уничтожить российскую государственность, добиться стратегического поражения России на поле боя, и есть настоящий враг. Хотя на Западе люди тоже разные. Есть и такие, кто нам симпатизирует, и их немало.

Центр по подготовке специалистов беспилотных летательных аппаратов Центрального военного округа подготовил в прошлом году свыше 300 пилотов FPV-дронов.

### Пилоты FPV-дронов

В созданном летом прошлого года центре проводится обучение применению БПЛА коптерного типа, FPV-дронов, а также такой дисциплины, как подготовка и применение средств поражения.

На первом этапе военнослужащие осваивают теоретические знания, включая тактико-технические характеристики, программное обеспечение, особенности эксплуатации и ремонта беспилотных летательных аппаратов.

Практическая часть подготовки включает в себя тренировки на симуляторе с отработкой учебно-боевых задач, а также выполнение простых элементов пилотирования FPV-дронов на небольших высотах без полезной нагрузки. Вместе с пилотами FPV-дронов подготовку проходят операторы классических беспилотных летательных аппаратов коптерного типа. Они отрабатывают навыки ведения разведки, корректировки огня и сброса снарядов.

Только после успешного освоения теоретического курса и общих навыков пилотирования военнослужащие допускаются к заключительному этапу обучения, который состоит из отработки техники поиска, наведения, сопровождения и уничтожения целей на специализированном полигоне.

Военнослужащие подразделения беспилотных летательных аппаратов, дислоцированного в Алтайском крае, провели разведку местности в сложных метеорологических условиях.

По замыслу тактического эпизода, специалисты БПЛА с помощью беспилотного летательного аппарата «Орлан-10» провели разведывательные мероприятия над лесистой местностью, в ходе которых был обнаружен лагерь условного противника. Выполнение учебно-боевой задачи осложняли снег и порывистый ветер, который достигал до 10 м/с.

Для точного определения координат в небе было задействовано сразу несколько беспилотников, находившихся на разной высоте в едином районе ведения разведки.

Николай НЕТУНАЕВ.



## СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

## Уверенно движемся к намеченной цели

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГЕНЕРАЛ АРМИИ СЕРГЕЙ ШОЙГУ ПРОВЁЛ ПЕРВОЕ В НАСТУПИВШЕМ ГОДУ ТЕМАТИЧЕСКОЕ СЕЛЕКТОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДЯЩИМ СОСТАВОМ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РФ

Совещание прошло 9 января в Москве в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Во вступительном слове глава военного ведомства прежде всего выразил признательность личному составу за профессиональное и самоотверженное выполнение боевых задач в зоне специальной военной операции.

Далее министр обороны кратко остановился на военном и геополитическом аспектах СВО с учётом настоящих попыток США реализовать свои амбиции на мировое лидерство за счёт жизни украинцев. Затем генерал армии Сергей Шойгу конкретизировал ряд первоочередных и системных задач, поставленных Вооружённым Силам РФ Верховным Главнокомандующим с учётом характера современных военных угроз и военно-политических рисков, а также боевого опыта, полученного в ходе СВО.



Открывая совещание, министр обороны ещё раз поздравил весь личный состав с Новым годом и поблагодарил всех, кто в праздничные дни нёс службу на боевом посту, в составе дежурных смен и суточных нарядов, выполнял задачи в военных госпиталях, налаживал мирную жизнь в новых регионах нашей страны.

– Особые слова признательно-

сти нашим боевым товарищам, которые всё это время профессионально и самоотверженно действовали на передовой, – продолжил генерал армии Сергей Шойгу, после чего кратко и при этом ёмко оценил результаты боевой работы группировок наших войск в зоне специальной военной операции и трагичную, пагубную для Украины попытку США

цинично использовать эту страну в своих геополитических интересах.

– Группировки российских войск методично снижают боевой потенциал ВСУ, – констатировал министр обороны России. – За прошедший год потери противника превысили 215 тысяч человек и 28 тысяч единиц вооружения.

– Мы сохраняем стратегическую инициативу на всей линии боевого соприкосновения, – продолжил оценку обстановки глава военного ведомства.

– Несмотря на истощение людского ресурса украинских формирований и отсутствие результатов на поле боя, США хладнокровно пытаются реализовать свои амбиции на мировое лидерство за счёт жизни украинцев, – отметил генерал армии Сергей Шойгу. – С подачи западных кураторов киевский режим продолжает гнать на убой своих солдат и ищет любые возможности для восполнения рядов украинской армии.

Каким образом эти потуги киевских слуг США могут повлиять на ход специальной военной операции?

